

Kódex správania pre dodávateľov SLOVMAG, a.s. Lubeník

Skupina INTOCAST a SLOVMAG, a.s. Lubeník (člen skupiny INTOCAST) je jedným z popredných svetových odborníkov na žiaruvzdorné výrobky a strojárstvo a je jednou z mála spoločností na trhu, ktoré celosvetovo vyrábajú a predávajú tvarované aj netvarované žiaruvzdorné výrobky. Výrobky SLOVMAG, a.s. Lubeník vždy spĺňajú najvyššie štandardy kvality a účinnosti.

SLOVMAG, a.s. Lubeník sa zaviazal k trvalo udržateľnému a zodpovednému riadeniu spoločnosti, ktoré zohľadňuje najmä ekologické a sociálne aspekty. Pre spoločnosť SLOVMAG, a.s. Lubeník je preto dôležité zabezpečiť, aby sa tieto ciele plnili spoločne s našimi dodávateľmi a partnermi (ďalej len "dodávateľia") v rámci dodávateľského reťazca a najmä, aby sa chránili ľudia a životné prostredie.

Kódex správania skupiny SLOVMAG, a.s. Lubeník pre dodávateľov tvorí základ pre spoločné a účinné uplatňovanie týchto zásad a naši dodávateľia ho plne dodržiavajú v rámci existujúcich dodávateľských vzťahov. Okrem toho sa dodávateľia usilujú zabezpečiť, aby sa zásady stanovené v tomto Kódexe správania uplatňovali aj v ich dodávateľskom reťazci na vyššej úrovni.

1 Dodržiavanie zákonov a predpisov

Dodávateľia sú povinní dodržiavať všetky platné zákony, právne ustanovenia a predpisy krajín, v ktorých podnikajú alebo majú sídlo. To zahŕňa aj dodržiavanie medzinárodne uznávaných noriem a dohovorov.

Okrem toho musia dodávateľia pri svojich postupoch vychádzať zo všeobecne uznávaných priemyselných noriem. Sú povinní získať všetky potrebné licencie, povolenia a certifikáty pred vstupom do obchodného vzťahu so spoločnosťou SLOVMAG, a.s. Lubeník a udržiavať ich počas obchodného vzťahu.

2 Závazok chrániť ľudské práva a pracovné práva:

2.1 Všeobecné informácie

SLOVMAG, a.s. Lubeník od svojich dodávateľov vyžaduje, aby dodržiavali a chránili medzinárodné ľudské práva v súlade so Všeobecnou deklaráciou ľudských práv OSN, Hlavnými zásadami OSN pre podnikanie a ľudské práva, Európskym dohovorom o ľudských právach a ďalšími príslušnými normami.

2.2 Rovnaké zaobchádzanie a zákaz diskriminácie

Dodávateľia sú vyzývaní, aby podporovali presadzovanie rovnosti, rozmanitosti a začlenenia. SLOVMAG, a.s. Lubeník očakáva, že zabezpečí pracovné prostredie bez akejkoľvek formy diskriminácie. Je zakázané diskriminovať, uprednostňovať alebo obťažovať zamestnancov na základe pohlavia, farby pleti, náboženstva, národnosti, politického alebo iného presvedčenia, etnického pôvodu, zdravotného postihnutia, veku, sexuálnej orientácie a identity alebo iných charakteristík.

2.3 Spravodlivé pracovné podmienky

Od dodávateľov sa očakáva, že zabezpečia, aby pravidelný pracovný čas a nadčasy všetkých zamestnancov boli v rámci zákonne povoleného rámca alebo v súlade s príslušnými kolektívnymi zmluvami. Dodávateľia zabezpečia, aby ich zamestnanci mali právo na odpočinok a voľný čas s cieľom vytvoriť rovnováhu medzi pracovným a súkromným životom.

Je tiež potrebné, aby všetci zamestnanci boli odmeňovaní v súlade s minimálnou mzdou stanovenou vnútroštátnymi predpismi alebo aby odmeňovanie vychádzalo z minimálnych noriem obvyklých v miestnom odvetví. Je potrebné zabezpečiť, aby sa rešpektovalo právo všetkých zamestnancov na primeranú odmenu, ktorá im a ich rodinám umožní dôstojný život. Treba tiež dbať na to, aby sa na pracovisku so zamestnancami zaobchádzalo s úctou a bez predsudkov. Predovšetkým je zakázané vystavovať zamestnancov ponižujúcemu zaobchádzaniu, sexuálnemu obťažovaniu a psychickému alebo fyzickému nátlaku.

2.4 Sloboda združovania a kolektívne vyjednávanie

SLOVMAG, a.s. Lubeník očakáva, že dodávatelia budú podporovať a udržiavať transparentnú a kooperatívnu komunikáciu so svojimi zamestnancami a zástupcami zamestnancov.

V súlade s vnútroštátnymi zákonmi sa musí rešpektovať právo všetkých zamestnancov slobodne a demokraticky zakladať odborové organizácie a vstupovať do nich, ako aj právo na kolektívne vyjednávanie. Dodávateľom sa zakazuje diskriminovať zamestnancov, ktorí sú zapojení ako zástupcovia zamestnancov, aby mohli plniť svoje povinnosti bez obáv z následkov.

2.5 Zdravie a bezpečnosť na pracovisku

Dodávatelia zabezpečia, aby bolo na všetkých pracoviskách zaručené bezpečné a zdravé prostredie. Dodávatelia musia zabezpečiť bezpečné pracoviská a zariadenia prostredníctvom vhodnej údržby a technických ochranných opatrení. Okrem toho sa vyžaduje, aby zamestnanci dodávateľa absolvovali príslušné školenia a inštruktáže a aby boli tieto školenia zdokumentované. Cieľom je minimalizovať riziká na pracovisku a predchádzať úrazom a chorobám z povolania. Nadmernej fyzickej a psychickej únavy by sa malo predchádzať najmä vhodnou organizáciou práce s ohľadom na pracovný čas a prestávky na odpočinok. Od dodávateľov sa očakáva, že zabezpečia nielen fyzickú bezpečnosť svojich zamestnancov, ale aj čo najlepšie podporia ich duševné zdravie.

Všetky pracovné procesy si vyžadujú zdokumentované riadenie rizík s vhodnými kontrolnými mechanizmami, ktoré zohľadňujú fyzické, sociálne a zdravotné riziká pri práci.

2.6 Zákaz detskej práce

SLOVMAG, a.s. Lubeník netoleruje detskú prácu vo svojom dodávateľskom reťazci. Dodávatelia sú povinní zakázať a zabrániť všetkým formám detskej práce. To zahŕňa všetky formy detskej práce, ako sú definované v základných pracovných normách Medzinárodnej organizácie práce (MOP).

Aby sa zabezpečilo dodržiavanie minimálneho veku, musia dodávatelia pri prijímaní zamestnancov zaviesť spoľahlivé mechanizmy na určenie veku.

2.7 Zákaz nútenej práce

SLOVMAG, a.s. Lubeník striktne odmieta akúkoľvek formu nútenej práce, otroctva alebo obchodovania s ľuďmi. Pod týmto pojmom sa rozumie akákoľvek práca alebo služba, ktorá sa od osoby vyžaduje pod hrozbou represíí a s ktorou táto osoba dobrovoľne nesúhlasila. Dodávatelia sú povinní zdržať sa akejkoľvek účasti na nútenej práci a nesmú z nej žiadnym spôsobom profitovať.

Všetci zamestnanci musia mať právo ukončiť pracovný pomer v súlade so zmluvne dohodnutými výpovednými lehotami alebo platnými vnútroštátnymi zákonnými výpovednými lehotami.

2.8 Ochrana individuálnej slobody a autonómie

SLOVMAG, a.s. Lubeník očakáva, že dodávatelia budú rešpektovať osobné práva a súkromie svojich zamestnancov. Okrem toho sa vyžaduje ochrana a podpora práva na slobodu prejavu.

3 Ochrana životného prostredia

Dodávatelia musia aktívne orientovať svoju činnosť na zásadu udržateľnosti v celom hodnotovom reťazci, od obstarávania surovín až po výrobu konečného výrobku, a to vo všetkých regiónoch. Dodávatelia sú povinní dodržiavať vnútroštátne environmentálne zákony a predpisy a vykonávať svoju činnosť v súlade so všetkými príslušnými medzinárodne uznávanými environmentálnymi dohodami a normami.

Dodávatelia sa snažia znížiť využívanie zdrojov, ako sú energia, emisie, spotreba vody, produkcia odpadových vôd, znečistenie ovzdušia a tvorba odpadu v celom dodávateľskom reťazci, alebo aspoň čo najviac zmierniť ich vplyv. Od dodávateľov sa vyžaduje, aby s nebezpečnými látkami zaobchádzali zodpovedne a podľa možnosti ich nahradili menej nebezpečnými látkami.

SLOVMAG, a.s. Lubeník očakáva, že v celom dodávateľskom reťazci sa podniknú príslušné kroky na zníženie uhlíkovej stopy.

Je tiež dôležité, aby sa v plnej miere dodržiavali platné vnútroštátne právne predpisy o ochrane a dobrých životných podmienkach zvierat.

4 Obchodná integrita

4.1 Zákaz korupcie a úplatkárstva

Dodávatelia sú povinní vykonávať svoju obchodnú činnosť bez toho, aby sa zapájali do akejkoľvek formy úplatkárstva, korupcie alebo iných podvodných obchodných praktík alebo ich tolerovali. Musia dodržiavať minimálne príslušné protikorupčné zákony a predpisy špecifické pre danú krajinu.

Dodávatelia zabezpečia, aby sa prijímanie a poskytovanie pozvánok, darov a príspevkov uskutočňovalo v súlade s platnými zákonmi, resp. záväznými usmerneniami. To znamená, že sa prostredníctvom takýchto postupov nesmú pokúšať ovplyvňovať obchodné vzťahy na vlastné účely. Pozvania a dary pre zamestnancov spoločnosti SLOVMAG, a.s. Lubeník alebo im blízke osoby musia byť najmä vhodné a v súlade so všeobecným miestnym podnikateľským duchom.

4.2 Spravodlivá súťaž

Právo hospodárskej súťaže je najdôležitejším nástrojom voľného trhu na zabezpečenie spravodlivej a neobmedzenej hospodárskej súťaže. Od dodávateľov sa očakáva, že budú na trhu konať spravodlivo a zodpovedne a že budú dodržiavať platné zákony o hospodárskej súťaži a protimonopolné zákony. Dodávatelia sa zaväzujú, že nebudú uzatvárať žiadne dohody alebo dojednania s inými spoločnosťami, ktoré porušujú zákony o hospodárskej súťaži alebo protimonopolné zákony a ktorých cieľom alebo dôsledkom je obmedzenie alebo zabránenie hospodárskej súťaže.

4.3 Konflikt záujmov

Od dodávateľov sa očakáva, že budú konať nezištne v záujme spoločnosti. Rozhodovacie procesy týkajúce sa obchodných aktivít so spoločnosťou SLOVMAG, a.s. Lubeník by sa mali uskutočňovať výlučne na objektívnom základe. Medzi relevantné konflikty záujmov voči spoločnosti SLOVMAG, a.s. Lubeník patria obchodné aktivity s príbuznými alebo inak spriaznenými osobami alebo inštitúciami, ktoré sú mimo predmetu podnikania.

Dodávatelia sú povinní informovať spoločnosť SLOVMAG, a.s. Lubeník o všetkých okolnostiach, ktoré by mohli viesť k potenciálnemu konfliktu záujmov.

4.4 Právo zahraničného obchodu

Dodávatelia sú povinní dodržiavať platné predpisy o kontrole vývozu a vývozných obmedzeniach pre svoju činnosť a v prípade potreby poskytovať colným a iným orgánom správne a pravdivé informácie. Okrem toho musia dodržiavať platné hospodárske sankcie.

4.5 Pranie špinavých peňazí

SLOVMAG, a.s. Lubeník netoleruje žiadnu priamu ani nepriamu účasť na činnostiach súvisiacich s práním špinavých peňazí. Dodávatelia musia dodržiavať platné právne povinnosti.

4.6 Dôvernosť / Duševné vlastníctvo / Ochrana údajov

Dodávatelia sa zaväzujú chrániť informácie spoločnosti SLOVMAG, a.s. Lubeník, ktoré sa vzhľadom na ich povahu považujú za dôverné.

Dodávatelia sú zodpovední za zabezpečenie ochrany a dodržiavania platných práv duševného vlastníctva spoločnosti SLOVMAG, a.s. Lubeník. Na tento účel musia dodávatelia dodržiavať všetky príslušné predpisy a zákony na ochranu duševného vlastníctva, najmä pokiaľ ide o autorské právo, ochranné známky, dizajny a patentové právo.

Dodávatelia musia pri zhromažďovaní, ukladaní, spracúvaní, prenose a zverejňovaní osobných údajov dodržiavať platné zákony o ochrane údajov a regulačné požiadavky.

5 Realizácia uvedených očakávaní

SLOVMAG, a.s. Lubeník považuje dodržiavanie Kódexu správania a právnych ustanovení za kľúčové pre dôveryhodnosť a spoľahlivosť dodávateľov. Očakávania kladené na dodávateľov v súvislosti s dodávateľskými reťazcami zahŕňajú identifikáciu rizík a implementáciu vhodných opatrení. Na tento účel by mali mať dodávatelia zavedené vhodné systémy riadenia rizík a kontrolné mechanizmy na zabezpečenie dodržiavania Kódexu správania. V prípade podozrenia na porušenie alebo zvýšené riziká v dodávateľských reťazcoch sa od dodávateľov očakáva, že

bezodkladne oznámia všetky zistené problémy a opatrenia prijaté na dodržiavanie zásad a povinností obsiahnutých v tomto Kódexe správania.

SLOVMAG, a.s. Lubeník získa potvrdenie o dodržiavaní tohto kódexu správania prostredníctvom vlastného vyhlásenia a vyhradzuje si právo overiť dodržiavanie kódexu správania prijatím vhodných opatrení sám alebo prostredníctvom tretích strán, napríklad auditom na mieste.

Ak dodávatelia preukázateľne nespĺňajú očakávania uvedené v kódexe správania, neprijmú opatrenia na zlepšenie alebo v primeranej lehote neprijmú nápravné opatrenia, SLOVMAG, a.s. Lubeník si vyhradzuje právo ukončiť jednotlivé zmluvy alebo obchodný vzťah ako celok.

SLOVMAG, a.s. Lubeník vyzýva, aby ste akékoľvek porušenie tohto kódexu správania nahlásili na túto adresu: podatelna-podnety@intocast.sk

Kódex správania pre dodávateľov je k dispozícii na: www.slovmag.sk